
ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK 

 

 Politikai párt vagy azokhoz szervezetileg kötődő csoport nem pályázhat. 

 A közpénzekből nyújtott támogatások átláthatóságáról szóló 2007. évi CLXXXI. törvény 6.  (1) 

bekezdése alapján:  

„Nem indulhat pályázóként, és nem részesülhet támogatásban 

a) aki a pályázati eljárásban döntés-előkészítőként közreműködő vagy döntéshozó, 

b) a kizárt közjogi tisztségviselő, 

c) az a)-b) pont alá tartozó személy közeli hozzátartozója, 

d) az a)-c) pontban megjelölt személy tulajdonában álló gazdasági társaság, 

e) olyan gazdasági társaság, alapítvány, egyesület, egyházi jogi személy vagy szakszervezet, 

illetve ezek önálló jogi személyiséggel rendelkező olyan szervezeti egysége, amelyben az a)-c) 

pont alá tartozó személy vezető tisztségviselő, az alapítvány kezelő szervének, szervezetének 

tagja, tisztségviselője, az egyesület, az egyházi jogi személy vagy a szakszervezet ügyintéző vagy 

képviseleti szervének tagja, 

f) az az egyesület vagy szakszervezet, illetve ezek önálló jogi személyiséggel rendelkező azon 

szervezeti egysége, valamint az egyházi jogi személy 

fa) amely a pályázat kiírását megelőző öt évben együttműködési megállapodást kötött vagy tartott 

fenn Magyarországon bejegyzett párttal (a továbbiakban: párt), 

fb) amely a pályázat kiírását megelőző öt évben párttal közös jelöltet állított országgyűlési, 

európai parlamenti vagy helyi önkormányzati választáson, 

g) akinek a részvételből való kizártságának tényét a 13. § alapján a honlapon közzétették.” 

 Nem részesülhet támogatásban az a pályázó, aki elszámolási kötelezettségének a korábbi években 

nem tett eleget.  

 Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 48/B. § (1) bekezdése alapján: 

„Nem lehet a támogatási jogviszonyban kedvezményezett 

a) az, aki a támogatási döntést meghozta vagy aki a támogatási döntés meghozatalában döntés-

előkészítőként részt vett, 

b) az, aki a támogatási döntés időpontjában a Kormány tagja, államtitkár, közigazgatási 

államtitkár, helyettes államtitkár, kormánymegbízott, kormánybiztos, miniszterelnöki megbízott, 

miniszterelnöki biztos, megyei közgyűlés elnöke, főpolgármester, polgármester - az 5000 fő vagy 

ez alatti lakosságszámú település polgármestere kivételével -, regionális fejlesztési ügynökség 

vezető tisztségviselője, 

c) az a) és b) pont szerinti személlyel közös háztartásban élő hozzátartozó, 

d) - a nyilvánosan működő részvénytársaság kivételével - az a) és b) pont szerinti személy 

tulajdonában álló gazdasági társaság, 

e) - az állam, a helyi önkormányzat, illetve a köztestület legalább 50%-os közvetlen vagy 

közvetett tulajdonában lévő gazdasági társaság, valamint a sportegyesület, a sportszövetség, a 

polgárőr szervezet és az állam által alapított vagyonkezelő alapítvány, valamint azon 

vagyonkezelő alapítvány, amelyhez az állam csatlakozott kivételével - az olyan gazdasági 

társaság, alapítvány, egyesület, egyházi jogi személy vagy szakszervezet, illetve ezek önálló jogi 

személyiséggel rendelkező olyan szervezeti egysége, amelyben az a)-c) pont szerinti személy 

vezető tisztségviselő, az alapítvány kezelő szervének, szervezetének tagja, tisztségviselője, az 

egyesület, az egyházi jogi személy vagy a szakszervezet ügyintéző vagy képviseleti szervének 

tagja.” 

 A Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata által fenntartott költségvetési szervek az alapító 

okiratuk szerint meghatározott alaptevékenységük ellátásának fedezetére támogatási igényt nem 

nyújthatnak be. 

 A Debreceni Idősügyi Tanács tagszervezetei kizárólag kisértékű (200e forint alatti) tárgyi eszköz 

vásárlására nyújthatnak be pályázatot.  

 A kért pénzösszeg nem lehet több mint a teljes költség 50%-a, kivéve a kisértékű tárgyi eszköz 

beszerzésénél. A támogatási döntésnél a kért összegnél kevesebb támogatás is megállapítható. 



 Magán gépjármű használatra, reprezentációs kiadásokra pályázatot benyújtani nem lehet. 

 Egy témában csak egy alaphoz nyújtható be pályázat. 

 Művészeti és tudományos kiadványok esetében a pályázathoz szükséges benyújtani kiadói 

szándéknyilatkozatot, vagy szaklektori véleményt, valamint a nyomdai adatlapot.  

 Civil szervezetek működési támogatása kapcsán elsősorban a következőkre nyújtható be 

támogatási kérelem: bér, bérjellegű kiadások, rezsiköltség, bérleti díjak, a szervezetek 

működéséhez szükséges egyéb költségek. 

 A „Szabadidősport támogatása” alkategória esetén a támogatás szabadidős és fogyatékosok 

részére rendezett sportrendezvények szervezésére és azokon való részvételre is fordítható. 

 A „Létesítményhasználat támogatása” alkategória esetén a támogatott köteles az elszámoláskor 

hitelt érdemlően felmutatni a támogatási összeggel megegyező önerőt. 

 Magánszemély részére folyósított támogatás összevonandó adóalapba tartozó egyéb 

jövedelemnek minősül, ezért abból a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény 

értelmében adóelőleget kell levonni. 

 A pályázat beadásakor a szervezetnek írásbeli nyilatkozatot kell becsatolni abban az esetben, ha 

az önkormányzati támogatás terhére elszámolni tervezett költségek után ÁFA visszaigénylésre 

jogosult. 

 Abban az esetben, ha a pályázó önálló jogi személyiséggel nem rendelkezik, akkor a részére 

megítélt támogatást egy önálló jogi személyiséggel rendelkező szervezet befogadhatja. Ennek 

feltétele, hogy a befogadó szervezet a támogatás összegét a támogatott rendelkezésére bocsássa és 

a hatályos jogszabályoknak megfelelően könyveiben azt nyilvántartsa, valamint az erről szóló 

befogadói nyilatkozatot a befogadó szervezet aláírásával és bélyegzőjével hitelesítse. 

 Érvénytelen a pályázat, ha 

a) azt a pályázati felhívás alapján pályázni nem jogosult pályázó nyújtotta be, 

b) a pályázat határidőn túl érkezett, 

c) a pályázat hiányosan került benyújtásra és nem kerül sor hiánypótlási felhívás alkalmazására. 

Formai hiányosságok esetén az illetékes szakosztály 8 napon belül hiánypótlásra hívja fel a 

pályázót. 

Ha a pályázat érvénytelen, erről az érvénytelenség okának megjelölésével a pályázat, illetve a 

hiánypótlás beérkezésétől számított 30 napon belül a pályázót értesíteni kell. 

 A támogatásokról – az illetékes szakbizottság véleményezését követően – a polgármester dönt, 

azonban alapítványok esetében a támogatási döntést a Közgyűlés jogosult meghozni.  

 A pályázók a döntésről minden esetben értesítést kapnak. A döntés ellen jogorvoslatnak helye 

nincs. Sikeres pályázat esetén a pályázóval az önkormányzat támogatási szerződést köt, mely 

tartalmazza az elnyert támogatás összegét, a támogatás átutalásának határidejét és az 

elszámolásra vonatkozó kötelező jellegű előírásokat. Amennyiben a támogatott jogosulatlanul 

veszi igénybe a támogatást, köteles a támogatás összegét és annak kamatait visszafizetni.  

 Támogatás esetén rendezvényeken, kiadványokon, könyveken, reklám és PR anyagokon, média 

megjelenéseknél kérjük, tüntesse fel, hogy „Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzatának 

támogatásával került megvalósításra”. 

 Debrecen Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala adatvédelmi tájékoztatója elérhető:  

https://www.debrecen.hu/assets/media/file/hu/19561/adatvedelmi-tajekoztato.pdf 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Az uniós értelemben vett állami támogatásokra vonatkozó szabályok 

 

 „A jelen pályázati felhívás alapján nyújtott támogatás csekély összegű támogatásnak minősül, 

amelyet kizárólag az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének a csekély 

összegű támogatásokra való alkalmazásáról szóló 2023. december 13-i (EU) 2023/2831 bizottsági 

rendelet (a továbbiakban: általános de minimis rendelet) szabályai alapján lehet nyújtani. 

Az egy és ugyanazon vállalkozásnak1 minősülő vállalkozások részére az általános de minimis 

rendelet hatálya alá tartozó, Magyarországon odaítélt általános csekély összegű támogatás bruttó 

támogatástartalma2 bármely három év során nem haladhatja meg a 300.000 eurónak megfelelő 

forintösszeget, figyelembe véve az általános de minimis rendelet 3. cikkének (8) és (9) bekezdését is, 

amelyek fúzió, felvásárlás és szétválás esetére tartalmaznak további rendelkezéseket. 

A kedvezményezett vállalkozásnak az általános de minimis rendelet 7. cikkének (4) bekezdése 

figyelembevételével – az ott meghatározott feltételek teljesítésének megállapítására alkalmas módon 

– nyilatkoznia kell a részére a támogatás odaítélését megelőző három év (háromszor 

háromszázhatvanöt nap) során nyújtott csekély összegű támogatások támogatástartalmáról. 

A támogatást nyújtó a kedvezményezettnek az általános de minimis rendelet 7. cikk (4) bekezdésével 

összhangban igazolást állít ki a támogatás összegéről bruttó támogatási egyenértékben kifejezve, és 

annak csekély összegű jellegéről, közvetlenül utalva az általános de minimis rendeletre. 

A támogatás euró és forint közötti átváltásánál az európai uniós versenyjogi értelemben vett állami 

támogatásokkal kapcsolatos eljárásról és a regionális támogatási térképről szóló 37/2011. (III. 22.) 

Korm. rendelet 35. §-a alapján kell eljárni. 

Nem nyújtható általános csekély összegű (de minimis) támogatás az általános de minimis rendelet 1. 

cikk (1) bekezdése szerint: 

a)  az 1379/2013/EU rendelet 5. cikkének a) és b) pontjában meghatározott halászati és 

akvakultúra-termékek elsődleges előállításával foglalkozó vállalkozásoknak, 

b) az 1379/2013/EU rendelet 5. cikkének a) és b) pontjában meghatározott a halászati és 

akvakultúra-termékek feldolgozása és forgalmazása területén működő vállalkozásoknak, 

amennyiben a támogatás összegét a piacon vásárolt vagy forgalomba hozott termékek ára 

vagy mennyisége alapján határozzák meg; 

c) a mezőgazdasági termékek elsődleges termelésével foglalkozó vállalkozásoknak, 

d) a mezőgazdasági termékek feldolgozásával és forgalmazásával foglalkozó vállalkozásoknak, 

a következő esetekben: 

i. amennyiben a támogatás összege az elsődleges termelőktől beszerzett vagy az érintett 

vállalkozások által forgalmazott ilyen termékek ára vagy mennyisége alapján kerül 

rögzítésre; 

                                                           
1 Az egy és ugyanazon vállalkozásnak az általános de minimis rendelet 2. cikk (2) bekezdése szerinti vállalkozások 

minősülnek. 
2 A bruttó támogatástartalom az általános de minimis rendelet 4. cikke alapján számolható ki. 



ii. amennyiben a támogatás feltétele az elsődleges termelőknek történő teljes vagy 

részleges továbbadás; 

e) a harmadik országokba vagy tagállamokba irányuló exporttal kapcsolatos tevékenységekhez, 

nevezetesen az exportált mennyiségekhez, az értékesítési hálózat kialakításához és 

működtetéséhez vagy az exporttevékenységgel összefüggésben felmerülő egyéb folyó 

kiadásokhoz; 

f) az importáruval szemben belföldi áru használatához kötött támogatás esetében. 

Amennyiben egy vállalkozás az általános de minimis rendelet 1. cikke (1) bekezdés a-d) pontokban 

említett halászati és mezőgazdasági ágazatokban, valamint az általános de minimis rendelet hatálya 

alá tartozó ágazatokban egyaránt végez tevékenységet, az általános de minimis rendelet szabályait 

kizárólag ez utóbbi ágazatokban nyújtott támogatásokra kell alkalmazni, feltéve, hogy a 

kedvezményezett a tevékenységek szétválasztása vagy a költségek megkülönböztetése által 

biztosítja, hogy az általános de minimis rendelet hatálya alól kizárt ágazatokban végzett 

tevékenységek nem részesülnek az általános de minimis rendelet szerinti csekély összegű 

támogatásban. 

Az általános de minimis rendelet alapján nyújtott támogatás, az (EU) 2023/2832 bizottsági rendelet 

alapján nyújtott támogatás kivételével, más csekély összegű támogatásokról szóló rendeletek alapján 

nyújtott csekély összegű támogatással 300.000 eurónak megfelelő forintösszegig halmozható.3 

Az általános csekély összegű támogatás halmozható azonos támogatható költségek vonatkozásában 

vagy azonos kockázatfinanszírozási célú intézkedés vonatkozásában nyújtott állami támogatással, ha 

a halmozás következtében az odaítélt támogatások nem lépik túl bármely csoportmentességi 

rendeletben vagy a Bizottság által elfogadott határozatban az egyes esetek meghatározott 

körülményeire vonatkozóan rögzített maximális intenzitást vagy összeget. 

A több részletben fizetendő támogatást az odaítélése időpontjában érvényes értékére kell 

diszkontálni. A diszkontálás céljára és a bruttó támogatástartalom kiszámításához az odaítélés idején 

érvényes referenciarátát4 kell alkalmazni. 

A támogatáshoz kapcsolódó iratokat az odaítélést követő 10 évig meg kell őrizni, és a támogatást 

nyújtó ilyen irányú felhívása esetén a kedvezményezett köteles azokat bemutatni. A csekély összegű 

támogatási jogcímen nyújtott támogatásokról az Európai Bizottság kérésére 20 munkanapon belül 

információt kell szolgáltatni.” 

 

 

                                                           
3 Általános csekély összegű támogatás az 1408/2013/EU bizottsági rendelet szerinti mezőgazdasági és a 717/2014/EU 

bizottsági rendelet szerinti halászati csekély összegű támogatással 300.000 eurónak megfelelő forintösszegig halmozható. 
4 Az alkalmazandó referenciaráta elérhető itt: https://tvi.kormany.hu/referencia-rata  

https://tvi.kormany.hu/referencia-rata

